
[bookmark: _GoBack]EDUCACIÓN INDÍGENA EN COLOMBIA: LUCHAS PARA VOLVER AL ORIGEN  

Por: Óscar David Montero De La Rosa, Líder Indígena del Pueblo Kankuamo-Politólogo Universidad Nacional de Colombia- UN  
oscardavidmontero@gmail.com 
Organización Indígena Kankuama-OIK
Organización Nacional Indígena de Colombia- ONIC 

Colombia es un país multiétnico y pluricultural, es un Estado Social de Derecho que debe garantizar derechos fundamentales a sus ciudadanos, entre esos a los Pueblos Indígenas como sujetos políticos de derechos de especial protección dispuesto así desde 1991 en su Constitución Política y las normas internacionales adoptadas en el bloque de constitucionalidad. 
Uno de esos derechos fundamentales es el Derecho a una educación propia, intercultural, bilingüe y respetuosa de la diversidad étnica de la nación. Este avance se ha venido materializando desde los Pueblos Indígenas con la construcción del Sistema Educativo Indígena Propio- SEIP, un ejercicio de lucha histórica de los Pueblos que ha estado en constante resistencia desde la Ley de Origen de cada pueblo, desde la conformación de las organizaciones indígenas y con la búsqueda del reconocimiento a los derechos para los Pueblos Indígenas. 
Hoy la educación indígena en Colombia es una de las expresiones de la lucha de los pueblos por eliminar el racismo estructural, epistémico, colonial y del poder que se ha sobrepuesto contra ellos, llevándolos a genocidios físicos y culturales hoy en el país. 


